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Prze¢sto B-C: maksymalny moment obliczeniowy Mgy = 1,39 kKNm/mb 4 i
Reakcja obliczeniowa RSdJm]aX = 7,71 kN/mb, RSdAmin = 3,58 kN/mb

Reakcja obliczeniowa R4 Bmax = 20,43 kN/mb, RSd,B’min =14,96 kN/mb

Reakcja obliczeniowa Rsd.cmax = 4,91 kKN/mb, RSd’C‘min =0,89 kN/mb

Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002 :

2 3‘

Przesto A-B- wymiarowanie
Zginanie: (przekrdj 1-1)
Moment przgstowy obliczeniowy Mgy = 2,71 kNm/mb
Zbrojenie potrzebne (war. konstrukeyjny) Ay = 1,63 cm2/mb. Przyjeto ¢p12 co 15,0 cm 0 A = 7,54 cm2/nr
Warunek nosnosci na zginanie: Mg, = 2,71 kNm/mb < Mg, = 23,67 kNm/mb
Scinanie:
Sifta poprzeczna obliczeniowa Vgy=9,90 kN/mb

Warunek nosnosci na scinanie:  Vgy=9,90 kN/mb < V4, =98,08 kN/mb
SGU:

Moment przgstowy charakterystyczny diugotrwaty Mgy |, = 1,68 kNm/mb
Szeroko$¢ rys prostopadtych:  wy =0,000 mm < w;;, =03 mm
Maksymalne ugigcie od Mgy \:  a(Mgy ;) = 0,28 mm < a;, = 8,23 mm
Podpora B- wymiarowanie
Zginanie: (przekroj 2-2)
Moment podporowy obliczeniowy Mgy =(-)3,18 kNm
Zbrojenie potrzebne (war. konstrukeyjny) A = 2,18 cm2/mb. Przyjeto gora ¢12 co 15,0 cm o A =7,54 ¢

Warunek nosnosci na zginanie: Mg, = 3,18 kNm/mb < Mg, = 32,46 kNm/mb
SGU:

Moment podporowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy 1t = (-)1,97 KNm/mb
Szerokos¢ rys prostopadlych: — w, =0,000 mm < w;,, = 0,3 mm
Przgslo B-C- wymiarowanie
Zginanie: (przekrdj 3-3)
Moment przg¢stowy obliczeniowy Mg, = 1,39 kNm/mb
Zbrojenie potrzebne (war. konstrukeyjny) A; = 1,63 cm2/mb. Przyjeto ¢12 co 15,0 cm o A, = 7,54 cm2/nv
Warunek nosnosci na zginanie: Mgy = 1,39 kNm/mb < My = 23,67 kNm/mb
Scinanie:
Sita poprzeczna obliczeniowa Vg4 = 7,67 kN/mb
Warunek nosnosci na scinanie:  Vgy=7.67 kKN/mb < Vi, =98.08 kN/mb
SGU:

Moment przgstowy charakterystyczny dlugotrwaty Mg, ;= 0,86 kNm/mb
Szerokos¢ rys prostopadtych:  w, =0.000 mm < w =0,3 mm
Maksymalne ugigcie od Mg, 0 a(Mg ;) = 0,10 mm < a;, =739 mm

Szkic zbrojenia:
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Zestawienie stali zbrojeniowej ptyty
| Srednica  Dlugos¢  Liczba $10S-b 4GS |
. Nr [mm)] [em] [szt.] $6 $12 |
i E . . {
Lol 12 144 1 15,84 i
| ‘ . . . ;
| 2 12 106 1 11.66 |
3 12 165 4 660 |
L4 12 165 4 6.60 |
; . . . |
5 12 179 4 716
6 12 214 4 856
| 7 12 214 4 856 |
.8 12 230 4 9.20 i
} . . .
b9 6 157 29 45,53 ]
| 5 ; !
g Diugosé¢ wg srednic [m] 45,6 74,2 l
1 Masa lmb pregta [kg/mb] 0,222 0,888 }
{ Masa wg srednic [kg] 10.1 65.9 ;
Masa wg gatunku stali [kg] 11.0 66.0 ;
| i
l Razem [kg] 77 i
WYNIKI - BELKA B:
Zestawienie obciazen roztozonych [kN/m]:
Lp. Opis obciazenia Obc.char. i ky Obc.obl. zasigg [m]

1. Max. reakcja podporowa z plyty schodowej 17.27 1.18 0,73 20.43 cala belka



2. Cigzar whasny belki 1,50 1,10 - 1,65 cata belka

¥ 18,77 1,18 22,08
Przyjety schemat statyczny:

an = 22,08 khiin
¥ leff=1,75m ?
Wyniki obliczen statycznych:
Moment przgstowy obliczeniowy Mgy = 8,45 KNm
Moment przgstowy charakterystyczny Mg, = 7,19 kNm
Moment przgstowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy ; = 5,41 kNm
Reakcja obliczeniowa Rgya = Rgyp = 19,32 kN

Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002
RERI R .
< Przyjete wymiary przekroju:
b,, =20,0cm, h=30,0cm
otulina zbrojenia ¢

237

o
o =
o nom 20 mm

"
B2, 136 32,
200 " .
Zginanie (metoda uproszczona):
Przekrdj pojedynczo zbrojony
Zbrojenie potrzebne A = 0,92 cm2. Przyjeto dotem 2¢12 0 A;=2,26 cm? (p = 0,42%)
Warunek no$nosci na zginanie: Mgy = 8,45 kKNm < Mpgq = 20,11 KNm
Scinanie:
Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vgy = 11,19 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucigtymi ¢6 co max. 200 mm na calej dtugosci belki

Warunek no$nosci na $cinanie:  Vgy= 11,19 kN < Vg4 =41,04 kN
Miarodajna warto$¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vgq = 7,16 kN
Szerokos¢ rys prostopadtych:  wy = 0,000 mm < wy; =03 mm
Szeroko$¢ rys uko$nych:  w, =0,000 mm < w;, =03 mm

Maksymalne ugigcie od Mgy 0 a(Mgy ) = 0,41 mm < ay;, = 8,75 mm
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Zestawienie stali zbrojeniowe]
‘ Srednica  Diugosé Liczba $10S-b 34GS 1
\"NL ~ [mm) [em] [szt.] 96 9lo l2 ;
| L 12 196 2 392 |
rz. ‘ 10 19 2 392 J
B 6 . 9 86 | |
i - Diugos¢ wg $rednic [m] 8.5 ‘ 4,0 ‘ 44,0 _
! Masa Imb preta [kg/mb] 0.222 0‘61,7 ) ‘7 40,727388W B
Masa we srednic [kg] 1.9 2.5 3.6
i Masa weg gatunku stali [kg] 2.0 - ) 7.0 B i
- B Razem [kg] - 9 - ;E
WYNIKI - BELKA C:
Zestawienie obciazen roztozonych [KN/m]:
Lp. Opis obciazenia Obc.char. Yi ky Obc.obl. zasigg [m]
|. Max. reakcja podporowa z ptyty schodowe] 4,15 1,18 0,73 491 cala belka
2. Ciezar wiasny belki 1,00 L1 - 1,10 cata belka
v 5,15 1,17 6,01
Przyjety schemat statyczny:
o = 6,01 ki
MO A T T T T T EIT R )
LN P
P leff = 1,70 m y
Wyniki obliczen statycznych:
Moment przgstowy obliczeniowy Mgy = 2.17 KNm
Moment przgstowy charakterystyczny Mg, = 1,86 kNm

Moment przeslowy charakterystyczny dlugotrw aly Mg, ;, = 1,46 kNm
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Reakcja obliczeniowa Rgga =Rgqp=35,1TkN

Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002

————— ‘_),< N P . .

. Przyjete wymiary przekroju:
b, =20,0cm, h=20,0.cm
~lo . . .
2|&|  otulina zbrojenia ¢, =20 mm
«F
ik
P2 136 32,
¥ 200 i

Zginanie (metoda uproszczona):
Przekréj pojedynczo zbrojony
Zbrojenie potrzebne (war. konstrukeyjny) A = 0,55 cm2. Przyjeto dotem 20120 A;=2,26 cm2 (p=10,67%
Warunek nosnosci na zginanie: Mgy =2,17kNm < Mp,= 12,19 kNm
Scinanie: *
Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vgy = 3,50 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucigtymi ¢6 co max. 120 mm na catej dhugosci belki
Warunek nosnosci na $cinanie:  Vgy=3,50 kN < Va1 = 29,69 kN
SGU:
Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vg, = 2,35 kN
Szeroko$¢ rys prostopadtych:  wy = 0,000 mm < wy =0,3 mm
Szeroko$¢ rys ukosnych:  w, = 0,000 mm < w);,, = 0,3 mm
Maksymalne ugigcie od Mgy 0 a(Mg, ;) =036 mm < a; =8,50 mm

30, 12x120 = 1440 y 30
A 1A
2610
N
L 2012 |
Y 300 Y 1500 y 200
] A 4l A

Nr2 2410 |=1960
1960

Nri 2§12 |=1960
1960

160

160 Nr3 13¢6 |= 740
Zestawienie stali zbrojeniowe;j

" bmdnles  Dlugeid | Licibn $10S-b 34GS

Nr [mm] [em] [szt.] $0 $10 $l12
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196 2 392
s 6 4 13 96 oy
Dhugos¢ wgérednic[m], 97 . 40 | 40
Masa Imb preta [kg/mb] | 0222 | 0,617 0,888
Masa wg $rednic [kg] ‘ 2.2 i 2.5 ' 3,6
Masa wg gatunku stali [kg] “ 3,0 7,0
Razem [kg] ! 10

koniec wydruku



Kalkulator Elementéw Drewnianych v.2.2

OBLICZENIA WYTRZYMALOSCIOWE - DREWNO

Autor: ZOI Ropczyce
Tytul: Krokiew

Element 1

DANE:

Wymiary przekroju: przekroj prostokatny
Szerokosé b=7,5cm
Wysokosé h=17,5cm
Zacios na podporach t, =3,0 cm

Drewno:

drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
— fxc=24MPa, i =14 MPa, f (| =21 MPa, fux = 2,5 MPa, Egmean = 11 GPa, p, =350

kg/m3

Klasa uzytkowania konstrukeji: klasa 2
Geometria:

Kat nachylenia potaci dachowe;j o = 30,00

Rozstaw krokwi a=1,00m

Dtugos¢ rzutu poziomego wspornika boyn™ W70 my

Dhugos¢ rzutu poziomego odcinka $rodkowego 1y, = 3,10 m

Dtugos¢ rzutu poziomego odcinka gornego by =1A5m

Obciazenia dachu:
- obcigzenie state (wg PN-82/B-02001: ):
g, = 0,047 kN/m? potaci dachowej, y¢=1,10
- uwzgledniono cigzar wilasny krokwi
- obcigzenie Sniegiem-(wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: potaé bardziej obciazona, strefa 3, A=300 m
n.p.m., nachylenie potaci 30,0 st.):
Sy = 1,440 kN/m?2 rzutu potaci dachowej, v¢= 1,50
- obciazenie parciem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-3: potaé nawietrzna, wariant I1, strefa IIL

H=300 m n.p.m., teren A, z=H=10,0 m, budowla zamknigta, wymiary budynku H=10,0 m, B=10,0 m,
L=10,0 m, nachylenie potaci 30,0 st., beta=1,80):

px = 0,135 kN/m? pofaci dachowej, y; = 1,50
- obciazenie ssaniem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-3: potaé nawietrzna, wariant I, strefa III,

H=300 m n.p.m., teren A, z=H=10,0 m, budowla zamknieta, wymiary budynku H=10,0 m, B=10,0 m,
L=10,0 m, nachylenie potaci 30,0 st., beta=1,80):

Py = -0,243 kN/m?2 potaci dachowe;j, v =150
- obciazenie ociepleniem g = 0,000 kN/m?2 potaci dachowe;j

WYNIKI:
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Zginanie
decyduje kombinacja A (obc.state max.+$nieg+wiatr)
Moment obliczeniowy:
Mpodp = -2,67 KNm
Warunek nos$nosci - podpora:
Omyd = 10,17 MPa, £, 4= 14,77 MPa
Om,y,d/Tm,y,4 =0,689 < 1
Ugiecie (gérny wspornik):
U, =420 mm < upe 5 =2,0-1/200 = 16,74 mm, (25,1%)
Ugiecie (odcinek $rodkowy):
Ugp = 3. LI mm < w5 =1/200=17,90 mm  (17,4%)



Kalkulator Elementoéw Drewnianych v.2.2

OBLICZENIA WYTRZYMALOSCIOWE - DREWNO

Autor: ZOI Ropczyce
Tytul: Platew dolna

Element 1

DANE:

Wymiary przekroju: przekroj prostokatny
Szerokosé b=12,0 cm
Wysokosé h=12,0 cm

Drewno:

drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
— =24 MPa, fi o =14 MPa, f ;=21 MPa, f,, =2,5 MPa, Ep mean = 11 GPa, p, =350

kg/m3

Klasa uzytkowania konstrukcji: klasa 2
Geometria:

Ptatew podparta obustronnie mieczami

Rozstaw stupow 1=2,45m

Odlegtos¢ podparcia ptatwi mieczem a,, = 0,80 m
Obciazenia platwi:

- obciazenie state [0,097-(0,70+0,5-3,10)/cos 30,00]
Gy = 0,252 kKN/m; y¢=1,10 .

- uwzgledniono dodatkowo cigzar wiasny ptatwi

- obciazenie $niegiem [1,440-(0,70+0,5-3,10)]
Sk = 3,240 kN/m; y;= 1,50

- obcigzenie wiatrem - wariant [ (pionowe) [(0,135-(0,70+0,5-3,10)/cos 30,00)-cos 30,0°]
Wi 2= 0,304 KN/m; y¢= 1,50

- obciazenie wiatrem - wariant I (poziome) [(0,135-(0,70+0,5-3,10)/cos 30,00)-sin 30,00]
Wiy = 0,175 kN/m; y¢= 1,50

- obciazenie wiatrem - wariant II (pionowe) [(-0,243+(0,70+0,5-3,10)/cos 30,00)-cos 30,00]
Wi, =-0,547 kKN/m; y; = 1,50

- obciazenie wiatrem - wariant II (poziome) [(-0,243+(0,70+0,5-3,10)/cos 30,00)-sin 30,00]
Wy =-0,316 kN/m; y¢=1,50

WYNIKI:
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Zginanie
decyduje kombinacja B (obc.statle max.+$nieg+wiatr-wariant 11)
Momenty obliczeniowe
M, max = 0,40 kNm; M, .. =0,36 kNm
Warunek nosnosci:
Omy.d = 1,40 MPa, £ & 4=14,77 MPa
Omzd = 1,23 MPa, f_,,=14,77 MPa
k, =07
k1'n'C5m,y,d/fm.y,d + cYm.z,d/fm.z,d =0,150 < 1
c7m.y.d/fm,y,d + km'cm.z.d/fm,z,d =0,153 <1
Ugiecie:
decyduje kombinacja D (obc.state+wiatr-wariant II)
Ufinz = 0,00 mm;  ug, ,=0,78 mm
Ugp = (Ugi .2 + Ugp 203 =0,78 mm < up 5, = 12,25 mm  (6,4%)



Wiazar Platwiowy-Kleszczowy 5.2
OBLICZENIA WIAZARA PLATWIOWO-KLESZCZOWEGO

Autor: ZOI Ropczyce
Tytut: Caly wigzar

DANE

Szkic uktadu poprzecznego

10, 300,0 A0

i 310,0 i
9.0, 16 ! 9800 i 16, ,49.0,
Y 1110,0 4

Geometria ustroju:

Kat nachylenia potaci dachowej o = 30,00

Rozpigtos¢ wigzara 1= 11,10 m

Rozstaw podpér w Swietle murtat 1, = 9,80 m

Rozstaw osiowy ptatwi l,, =3,10 m

Rozstaw krokwi a = 0,90 m

Odlegtos¢ migdzy usztywnieniami bocznymi krokwi = 0,50 m

Platew posrednia o dtugosci osiowej migdzy stupami 1= 5,00 m

- lewy koniec ptatwi oparty na stupie z mieczami, odleglos¢ podparcia mieczami a,,; = 1,00 m
- prawy koniec pfatwi oparty na stupie z mieczami, odleglo$¢ podparcia mieczami a_p = 1,00 m
Wysokos¢ catkowita stupow pod ptatew posrednia h, = 1,80 m

Odlegtos¢ w swietle podpra¢ murlaty I =2.50m

Wysi¢g wspornika murtaty 1, = 1.00 m



5.9

2. 45 gy

Dane materialowe:
- krokiew 8/18cm (bez zaciosu na podporach) z drewna C24
- ptatew 14/18 cm z drewna C24
- stup 10/10 cm z drewna C24
- kleszcze 2x 6,3/17,5 cm (zacios 3 cm) o prze$wicie gatezi 8 cm, z przewiazkami co 100 cm z drewna C24
- murfata 16/12 cm z drewna C24
Obciazenia (wartosci charakterystyczne i obliczeniowe):
- pokrycie dachu (wg PN-82/B-02001: ):
g = 0,150 kN/m2, g, = 0,180 kN/m?2
- uwzgledniono ciezar wiasny wiazara

- obciazenie $niegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: potaé bardziej obciazona, strefa 3, A=300 m n.p.m.,
nachylenie potaci 30,0 st.):

- na potaci lewej Sy = 1,440 kN/m2, Sol = 2,160 kN/m2
- na potaci prawej Sip = 0,960 kN/m2, Sop = 1,440 kKN/m?
- obciazenie $niegiem traktuje sie jako obciazenie $redniotrwale
- obciazenie wiatrem (wg PN-B-02011:1977/Az1:2009/Z1-3: strefa I1, teren A, wys. budynku z =10,0 m):

- na potaci nawietrznej Pii1 = -0,243 kN/m2, Por1 = -0,365 kN/m2

- na potaci nawietrznej P = 0,135 kN/m2, Por 11 = 0,203 kN/m?2

- na stronie zawietrznej Pyp = -0,216 kN/m?, Pop = -0,324 kN/m?
- ocieplenie dolnego odcinka krokwi g, = 0,000 kN/m2, gok = 0,000 kN/m?
- obciazenie montazowe kleszczy  Fy = 1,0 kN, F,=1,2kN

Zalozenia obliczeniowe:
- klasa uzytkowania konstrukcji: 2
- w obliczeniach statycznych krokwi uwzgledniono wptyw podatnosci ptatwi
- wspotezynniki dtugosci wyboczeniowej stupa:
w plaszczyznie ustroju podtuznego ustalony automatycznie
w plaszczyznie wigzara p, = 1,00

WYNIKI

Obwiednia momentéw w uktadzie podtuznym - ptatwi posrednie;j:
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WYMIAROWANIE wg PN-B-03150:2000
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymato$ci C24

- fnx=24MPa, f ), =14 MPa, f o\ =21 MPa, f,  =2,5 MPa, E; 0., = 11 GPa, p, = 350 kg/m3
Krokiew 8/18 cm (bez zaciosu na podporach) ‘

Smuktosé
xy=76,2 < 150
A, =21,7 < 150

Maksymalne sity i naprezenia w przesle

decyduje kombinacja: K15 state-max (podatno$¢)+$nieg (podatno$é)+0,90-wiatr-wariant 1

(podatnos¢)

M, =3,08 kNm, N =3,85 kN
fnya= 14,77 MPa, f.04= 12,92 MPa
Omy.d = 7513 MPa, ce0d = 0,27 MPa
k., = 0,503

Gc‘(),d/('kc.y'f:.:,O.d) + Gm.y.d/fm.y.d =0,524 < 1
(Gc.().d/fc,o.d)2 + Gm.y,d/fm.y.d =0,338 < 1
Maksymalne sily i naprezenia na podporze (ptatwi)

decyduje kombinacja: K17 state-max (podatnosc)+wiatr (podatnos¢)+0,90-$nieg (podatnosc)

M, =-2,90 kNm, N =0,56 kN
fnyd = 16,62 MPa, f,0q= 14,54 MPa
Cmyd = 6,71 MPa, Ge 04 = 0,04 MPa

(Uc.O.d/fc.O,d)2 + Gm.y.d/fm.y.d =0,404 < 1
Maksymalne ugiecie krokwi (pomigdzy ptatwig a kalenica)
decyduje kombinacja: K16 state-max (podatnos¢)+wiatr (podatnosé)
Uy = 7,09 mm < w5, =1/200=1790/200 =895 mm (79,2%)
Maksymalne ugiecie wspornika krokwi

decyduje kombinacja: K13 state-max (podatnos¢)+$nieg (podatnos¢)
U, =4.66 mm < u . g, =21/200= 2-658/200=6,58 mm  (70,9%)
Platew 14/18 cm
Smuktosé
Ay=17,3 < 150
A, =22,3 < 150
Obciazenia obliczeniowe
Qz max = 8,36 KN/m Qy.max = 0,29 kN/m
Gymin = -0,12 KN/m (odrywanie) '
Maksymalne sity i naprezenia w platwi
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decyduje kombinacja: K3 state-max-+$nieg+0,90-wiatr-parcie

M, = 9,63 kNm, M, =0,82 kNm
frnyd = 14,77 MPa, f124= 14,77 MPa
Omyd = 12,74 MPa, Gmzd = 1,39 MPa

c7m.y,d/fm yd T km'G'm z, ¢'fn zd~ =0,928 < 1

Kn'omy.d/fmyd + omzd/fnza = 0,698 < 1
Maksymalne ugiecie

decyduje kombinacja: K2 state-max+s$nieg

Ugp = 9,98 mm < upe, g, =1/200=15,00mm  (66,5%)
Stup 10/10 cm
Smuktos¢ (stup A)

Ay =797 < 150

A, =624 < 150

Maksymalne sily i naprezenia (stup A)

decyduje kombinacja: K3 state-max+snieg+0,90-wiatr-parcie

=0,00 kNm, N=42,79 kN .
fC 0d = 12 92 MPa
Gy = 0,00 MPa, Ge0d =428 MPa

k., =0,466, k.,=0,681
Gc.O.d/(kc.y'fc.O.d) & 0'm.y.d/fm.y.d =0,710 < 1
c5c,O,d/(kc_.z'fc,0,d) + Gm.y,d/fm.y.d =0,486 < 1
Kleszcze 2x 6,3/17,5 cm o przeswicie gatezi 8 cm, z przewiazkami co 100 cm
Smuktosé
Ay =614 < 150
A, =1212 < 175
Maksymalne sily i naprezenia
decyduje kombinacja: K3 stale-max+montazowe
M, = 0,95 kNm
tmy 4=20,31 MPa
Om,y.d = 2,95 MPa
Omyd Tmya = 0145 < 1
Maksymalne ugiecie:

decyduje kombinacja: K3 state-max+montazowe
Ugp = 0,79 mm < up 5, =1/200=3100/200= 15,50 mm  (5,1%)
Murtata 16/12 cm
Cz¢$¢ murlaty oparta na podporach
Obciazenia obliczeniowe
Qz.max = 6,00 kN/m Qy.max = 1s17 kKN/m
Gpmin = -0,35 kKN/m (odrywanie)
Maksymalne sity i naprezenia
decyduje kombinacja: K4 state-max+s$nieg+0,90-wiatr-wariant [I

M, = 4,69 kNm, M, = 0,73 kNm
iy = 16,62 MPa, f,4= 16,62 MPa
Cm,y,d — 12,21 MPa, Omzd = 1,43 MPa
k,=0,7

Gnlxd/tm\d+l\m6mzd/fmzd 0,795 < 1

l\m Gin, vl t[l\ d Om.z.d/ tm rd T =0.600 < |

Maksvmalne ugiecie:
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decyduje kombinacja: K2 state-max+$nieg

Ugp = 12,27 mm < upg g, =1/200=2500/200 = 12,50 mm  (98,2%)
Czes$¢ wspornikowa murlaty
Obciazenia obliczeniowe

Qz.max = 6,00 kN/m, Qymax = 1,17 KN/m
Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K8 state-max-+wiatr-wariant 11+0,90-$nieg

M, = 2,78 kNm, M, =-0,32 kNm
fn.y.d = 14,77 MPa, fnzq= 14,77 MPa
Omyd = 7,23 MPa, Gmzd = 0,63 MPa

cfm,y,d/ fm.y,d + km'cm,z.d/ fm.z.d =0,520 < 1
km'cm.y,d/fm.y.d + cTm,z,d/fm,z,d =0,386 < 1
Maksymalne ugiecie:

decyduje kombinacja: K2 state-max+s$nieg
Ugp = 3,02 mm < upe g, =2:1/200 = 2-1000/ 200 = 10,00 mm  (30,2%)



Kalkulator Elementéw Drewnianych v.2.2

OBLICZENIA WYTRZYMALOSCIOWE - DREWNO

Autor: ZOI Ropczyce
Tytut: Platew

Element 1

DANE:

Wymiary przekroju: przekréj prostokatny
Szerokosé b=14,0 cm
Wysokosé h=18,0 cm

Drewno:

drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
—> fm.k =24 MPa, ft()k =14 MPa, fC.O.k =21 MPa, fV,k = 2,5 MPa'; EO,mean =11 GPa, Pk =350

kg/m3

Klasa uzytkowania konstrukeji: klasa 2
Geometria:

Platew podparta obustronnie mieczami

Rozstaw stupow 1=5,00 m

Odlegtos¢ podparcia ptatwi mieczem a, = 1,00 m
Obciazenia ptatwi:

- obciazenie state [0,097-(0,5-3,10+1,50)/cos 30,00
Gy = 0,342 kKN/m; v¢=1,10 ’

- uwzgledniono dodatkowo cigzar wlasny ptatwi

- obcigzenie $niegiem [1,440+(0,5-3,10+1,50)]
Sk =4,392 kN/m; v¢= 1,50

- obciazenie wiatrem - wariant I (pionowe) [(0,135-(0,5-3,10+1,50)/cos 30,00)-cos 30,00]
Wi2= 0,412 kKN/m; y;= 1,50

- obciazenie wiatrem - wariant I (poziome) [(0,135-(0,5-3,10+1,50)/cos 30,00)-sin 30,00]
Wiy = 0,238 kN/m; y¢=1,50

- obciqzénie wiatrem - wariant [I (pionowe) [(-0,243+(0,5-3,10+1,50)/cos 30,00)-cos 30,00]
Wi, =-0,741 kN/m; y;= 1,50

- obciazenie wiatrem - wariant II (poziome) [(-0,243+(0,5-3,10+1,50)/cos 30,00)-sin 30,00]
Wy =-0,428 kN/m; y¢= 1,50

WYNIKI:
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Ry [kN] ) )
—— Ry [kN] } dia jednego odcinka (przesta)
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1 A

Zginanie
decyduje kombinacja A (obc.state max.+$nieg+wiatr-wariant I)
Momenty obliczeniowe
M\.max = 8,57 kNm; Mz.max =1,12 kNm
Warunek nosnosci:
Omy.d = 11,34 MPa, f =14,77 MPa
Cmzd = LIOMPa, L, 4=14,77 MPa
k, =0,7
km'o-m,y,d/fm,y’d + Gm,z,d/fm,z,d =0,666 < 1
c7m.y,d/ fm.y.d + l(m'CTm,z,d/ fm,z,d =0,857 < 1
Ugiecie:
decyduje kombinacja B (obc.state+$nieg)
Ugp , = 9,44 mm; Ufiny = 0,00 mm
Ugin = (Un 22 + Ugipy2)0° =9,44 mm < w50 = 15,00 mm

(62,9%)



